Стрельцов И. А. (100-800-766)                                  п. Поспелихинский МОУ «ПССОШ»


Модуль 2.   « Мощность. Единицы мощности».

	УЭ
	Учебный материал с указанием заданий.
	Комментарий для учащихся

	УЭ – О
	Общая цель:     познакомиться с понятием мощности и единицами её измерения, научиться рассчитывать мощность различных устройств, рассчитывать работу, которую совершают устройства, используя паспортные данные. 


	Внимательно прочитайте цель урока.

	
	Интегрирующая цель: По завершении работы над учебными элементами вы должны 

знать: определение мощности, её единицы измерения, а также связь между ними.

уметь:  рассчитывать мощность различных устройств, а также рассчитывать свою мощность в различных ситуациях; 

определять: работу, совершаемую механизмами, по их мощности.
	

	УЭ – 1 Входной контроль.
	Цель: проверить готовность к восприятию модуля через ответы на следующие вопросы:

· выразите расстояние 75 мм в метрах

          1) 0,75м;            2) 0,075м;         3) 7,5м.

· время 40 минут в секундах

          1) 2400 с;        2) 240 с;              3) 0,75 часа.

· работу 3,5 кДж в джоулях

1) 3500Дж;         2) 350 Дж;       3) 0,0035 Дж.
· выразите из формулы A=F S  выражение для расчёта пути

        1) 
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· какую работу нужно совершить для подъёма гири весом 100 Н на высоту 5м?

       1)    500 Дж;       2)  20 Дж;      3)  0,05 Дж.

Контроль:

Оцените свою работу: за каждый правильный ответ на вопрос 0,5 балла.
	Ответы пишутся на 2 отдельных листочках, 1 из которых сдается учителю после окончания отведённого для работы времени.

	УЭ – 2  Изучение нового материала.
	Цель:  познакомиться с понятием мощности, формулой для её расчёта.

Прослушайте рассказ учителя. 

Зафиксируйте в тетради основные положения.
	Ответьте определение соседу по парте.



	
	Ответьте на вопросы:

· что характеризует мощность?

· по какой формуле рассчитывается мощность?

· в каких случаях определяют среднюю мощность?


	

	
	Дополнительное задание: 

· выучите определение мощности (стр. 132, «Ф-7»).
	

	
	Контроль.

Оцените свою работу: за каждый правильный ответ на вопрос 1 балл.
	

	УЭ - 3  Изучение нового материала.
	Цель: узнать, в каких единицах измеряется мощность.

· Прочитайте 1-5 абзацы учебника на стр. 133.

· Запишите единицу измерения мощности в тетрадь.

· Прослушайте сообщение Каркавина Алеши о Дж. Уатте.

· Выразите в Вт следующие мощности:

5кВт

2,3 кВт

0,3 кВт

0,05МВт

0,001МВт

Контроль:

Оцените свою работу: за каждый правильный ответ на вопрос 0,5 балла.


	При затруднении вернитесь к содержанию 5 абзаца стр. 133.

	УЭ – 4
	Цель: научиться решать задачи на расчет мощности.

· Прослушайте и зафиксируйте решение задачи № 6 упражнения 29( стр. 135)

Дано:         СИ             Решение:

 h =

                             Сила, которую должен приложить              

m=                        штангист к штанге для её подъема
                             F=…………, F=…………..

  t =                     Для этого он должен совершить работу

                             А= ……….., А=…………....

                             Средняя мощность штангиста:
  … - ?
                             N=        ,     N=

                                 Ответ:      …… Вт.
	Делай записи карандашом в технологической карте.

	УЭ 5 
	Цель: выполнив задания этого учебного элемента, Вы       

          узнаете, какую мощность развивает человек при  

          подъеме по лестнице.

· Продумайте, работая в парах, какие измерения нужно произвести, чтобы рассчитать среднюю мощность человека при подъеме по лестнице?

· Озвучьте свои идеи. 

· Прослушайте инструктаж по ТБ при выполнении данной работы

· Взяв с собой карандаш и черновик, тихо выходим из класса на лестничную площадку.

Заполните колонки таблицы:

моя масса      ___                     время подъема ___

высота лестничного пролета ___

работа совершенная мной ____

Моя средняя мощность    

Дополнительное задание: внесистемной единицей мощности является 1 лошадиная сила.

     1 л.с.= 736 Вт.   Подумайте, сумеете ли Вы развить эту мощность? Ответ запишите в тетрадь.
	При затруднении обратитесь к решению предыдущей задачи.

Участвуйте в беседе.

Карандашом запишите соответствующие значения.

	УЭ – 6
	Цель:  научиться рассчитывать работу, совершаемую   

            устройством по его паспортным данным.

· Выразите из формулы 
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 формулу для расчета  работы A
· Сформулируйте правило:

что нужно сделать для расчета работы по известным мощности и времени.

· Найдите в ксерокопии паспорта:
Номинальную мощность этого прибора.

· Определите работу, которую совершает данный прибор: 

1 вариант -  утюг за 5 минут
2 вариант – зернодробилка за 10 минут.

Контроль:

Оцените свою работу: за  каждое правильно выполненное задание 0,5 балла.
	 Если возникла трудность с выражением работы А из формулы 
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 запишите ее в «волшебный  треугольник»

Если возникли вопросы по решению задачи, задай их учителю.

	УЭ – 7 Выходной контроль.
	Цель:  проверить уровень усвоения изученного материала.

· Выполните  контрольные задания по вариантам:

              I вариант.

1) Определите мощность электродвигателя, который        за 10 минут совершает работу 3000 кДж:

А – 300 Вт,         Б – 200 Вт,       В – 5 кВт.

2) Какую работу совершит двигатель мощностью 600 Вт за 5 минут?

      А – 180 кДж,      Б – 250 кДж,    В – 18 кДж.

3) За какое время двигатель мощностью 4 кВт совершает работу 30 000 Дж?

      А – 7,5 с              Б – 40 с            В – 20 с.

4) Вычислите мощность, который подает ежеминутно 120 кг воды на высоту 20 метров.

      А – 4 кВт,            Б – 10 кВт,       В – 400 Вт.

5)*При движении на велосипеде по горизонтальной дороге со скоростью 9 км/ч развивается мощность 30 Вт. Найдите величину движущей силы.

      А – 12 Н,              Б – 24 Н,          В – 40 Н.

                                  II вариант.
1) Велосипедист за 10 с совершил работу 800 Дж. Чему равна мощность велосипедиста?

       А – 80 Вт,           Б – 40 Вт,          В – 8000 Вт.

2) Определите работу, совершаемую двигателем мощностью 400 Вт за 30 секунд.

       А – 1200 Дж,      Б – 15 000 Дж,   В – 12 000 Дж.

3) Какое время должен работать электродвигатель мощностью 200 Вт, чтобы совершить работу 2500 Дж?

       А – 30 мин,         Б – 12,5 с           В – 30 с.

4) Определите мощность машины, которая поднимает молот весом 1 кН на высоту 0,5 метра за 1 секунду.

       А  - 1 кВт,           Б – 3 кВт,           В – 0,5 кВт.

5)* Какова мощность ракеты в конце разгона, если ракета достигла скорости 8 км/с, а сила тяги двигателя 300 кН?

      А – 2,4. 109 Вт,     Б - 4. 109 Вт,      В -  4,2. 109 Вт.


	Решайте задачи своего варианта в тетради. Варианты ответов заносите в контрольный листок и в тетрадь. При решении задачи 5* может возникнуть проблема, решить которую поможет   УЭ – 10. Желаю удачи!

Решайте задачи своего варианта в тетради. Варианты ответов заносите в контрольный листок и в тетрадь. При решении задачи 5* может возникнуть проблема, решить которую поможет   УЭ – 10. Желаю удачи!



	УЭ – 8 Подведение итогов
	Цель: проверить выполнение заданий выходного контроля, 

          заполнить пробелы в знаниях. 

Сдайте контрольный листок учителю. Проверьте правильность выполнения работы по кодовой таблице на доске.

Правильный ответ – 2 балла.
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	Занесите результат в лист учета.

 Если возникли вопросы по решению задачи, задай их учителю.

	УЭ -  9 рефлексивно-оценочный.
	· Подсчитайте количество баллов, заработанных при выполнении всех заданий.

· Поставьте:  «5»  - более 19 баллов,

                     «4» - при 17 – 19 баллах,

                     «3» - при 13 – 16 баллах,

                     «2» - менее 13 баллов.

· Сдайте лист учета учителю.

· Прочитав УЭ- 0, сделайте вывод:

Достигли ли Вы сегодня поставленных целей?

Как ты оцениваешь свои знания, полученные сегодня   (глубокие, осознанные, предстоит осознать, неосознанные)?

Что вызвало наибольшую трудность?


	Заполните лист учета.

Если Вы желаете, выскажите свои мысли вслух.

Можете поделиться на перемене с учителем или написать на отдельном листе.

	Д З
	Запишите дифференцированное домашнее задание:

- при оценках «5», «4» прочитать конспект,

- при оценках «3» и ниже дополнительно прочитать  

   параграф 54, ответить на вопросы

-для желающих – задача 4 из Упр. 29.
	

	УЭ – 10 дополнительный
	Цель:  узнать полезную формулу для расчета     

           мощности.

Часто бывает удобным еще одно выражение для расчета мощности в том случае, когда под действием силы тело движется с постоянной скоростью ( эта сила компенсирует силу сопротивления движению).

Так как 
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Допишите это выражение до конца и попробуйте с его помощью решить задачу № 5.

	Вспомните формулу для расчета скорости равномерного прямолинейного движения.


Лист учета

	Этап урока
	задание

	
	1
	2
	3
	4
	5
	Баллы

	УЭ -1 входной контроль
	
	
	
	
	
	до 2,5

	УЭ - 2
	
	
	
	 - 
	  - 
	до 3

	УЭ – 3
	
	
	
	
	
	до 2,5

	УЭ – 6
	
	
	
	
	 - 
	до 2

	УЭ – 7 выходной контроль
	
	
	
	
	
	до 10

	Оценка
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